



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/370.**

Benyújtás dátuma: **2022-06-22 08:41**

Parlex azonosító: **1MSFMIW70001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Varju László (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

Az interpelláció címe: **"Hajlandóak-e tenni valamit az infláció ellen?"**

Miniszter Úr!

Önök az igazságszolgáltatással kapcsolatban szokták volt emlegetni a „három csapás” elvét, most viszont a lakosságra készülnek három csapást mérni. Ez a három csapás az immár vágató infláció, a jövő évi költségvetésbe betervezett drasztikus megszorítócsomag és a szemérmesen „extraprofitadónak” nevezett sarc, amit a szolgáltatók az önök minden fogadkozása ellenére át fognak hárítani a fogyasztókra. Mindhárom célja a polgárok pénztárcájának kiürítése, csak az alkalmazott módszerek különböznek.

A háromból egyelőre csak az infláció érzékelhető, az viszont brutálisan. Az árak óráról-órára ugyan még nem emelkednek, mint 1945-46-ban, de hétről-hétre már észrevehetően igen. Májusra az élelmiszer-infláció már 25%-os volt, azaz ugyanezért az enivalóért negyedével fizettünk többet, mint egy éve. Lélegzetelállító a hús, a tojás, a sajt, a vaj, a margarin, a péksütemény, vagy a zöldség drágulásának üteme. Magyar családok százazreinek jelent egyaránt súlyos pénzügyi és pszichikai megterhelést a hétvégére szükséges élelmiszerek beszerzése.

A Demokratikus Koalíció komplex javaslatcsomagot terjesztett elő a válság enyhítésére – benne az árak mérséklésére. Évezredes tapasztalat, hogy erre az árszabályozás nem alkalmas, ezért azt javasoltuk helyette, hogy az idei év végéig csökkentsék nullára az alapvető élelmiszerek, a munkahelyi étkeztetés, a gyermekápolási termékek, a női higiéniai termékek, a napelemek, valamint a lakóhelyek energiakorszerűsítésének áfáját, azt követően pedig rögzítsék 5%-on. Ugyanígy ne kelljen az év végéig jövedéki adót fizetni a fűtőanyagok után, az üzemanyagokét pedig 75 dolláros olajár fölött csökkentsék felére.

Mindezzel persze csökken a költségvetés bevétele, vagyis a kiadásokat is csökkenteni kell, különben tovább nő a hiány, ami megint csak az inflációt fűti. Erre nézve a honvédelmi alapba befolyjni tervezett 842 milliárd és a kiemelt kormányzati magasépítési beruházásokra szánt 262 milliárd csökkentését javasoltuk, hogy az elkövetkező, a miniszterelnök által is elismerten nagyon nehéz időket valamelyest megkönnyítsük a lakosság számára. A benyújtott költségvetési tervezet szerint továbbá a kormány 1800 milliárd forint adóról tervez lemondani különféle adókedvezmények formájában. Úgy véltük, a versenysport, főleg a foci beérhetné ebben a válságos időben a taoból neki szánt 127 milliárdnál kevesebbel is, és kivételesen a főleg a magas keresetűeknek kedvező családi adókedvezmény felső határát is alacsonyabban lehetne meghúzni, mindezzel pedig a fogyasztást terhelő adókból javaslatunk értelmében kieső összeget pótolni.

Kérdezem tehát miniszter urat: hajlandó-e a kormány tárgyalni a DK javaslatairól az infláció fékezése érdekében?